



**BLACK SEA ADVISORY COUNCIL /BISAC/
CONSILIUL CONSULTATIV PENTRU MAREA
NEAGRA**

Association registered in The Register of

Asociatie, inregistrata in Registrul
Non-Profit Legal Entities (RNPLE)
of R.Bulgaria UIC 176964109
Headquarters and address of management:
Varna, 24-26 Ohrid Str., fl.1
office@blsaceu.eu

persoanelor juridice fara scop patrimonial
al R Bulgaria, CUI 176964109
Sediu si adresa de conducere:
Mun. Varna, str. "Ohrid" N 24-26, etaj 1
office@blsaceu.eu

Протокол

Заседание на Управителния съвет на BISAC – 20 февруари 2025 г

На 20 февруари 2025 г. в хотел Continental Forum, Констанца, Румъния и чрез ZOOM видео връзка се проведе заседание на Управителния съвет (ExCom) на Черноморския консултативен съвет (BISAC) със следния дневен ред:

1. Приветствие и представяне от председателя на BISAC, избор на председател на събранието и докладчик.
2. Определяне на място, дата, час и дневен ред за Общото събрание на Черноморския консултативен съвет.
3. Информация за вноски по сметката на BISAC, членски внос за 2025 г.; дискусии.
4. Разглеждане и приемане на Доклада за дейността за 2024 г.
5. Разглеждане и приемане на финансов отчет за 2024 г.
6. Представяне на одиторския доклад – г-жа Ивелина Баланова.
7. Други.

Точка 1 от дневния ред: Заседанието беше открито от председателя на BISAC г-н Йордан Господинов. Кворумът беше потвърден. Йордан Господинов беше предложен да председателства заседанието и да изпълнява функцията на преброител, а г-жа Анка Панайт беше предложена да състави протокола.

Предложението беше внесено на гласуване: ГЛАСУВАХА ЗА – 7 гласа.

Точка 2 от дневния ред: Общото събрание на BISAC (GA) е насрочено за 27 март 2025 г., с Фокус група 1 на 25 март 2025 г. и Работна група 4 на 2 март 2025 г., съгласно работния план за 2025 г.

По молба на DG MARE FG1 и WG4 бяха преместени за 12 март 2025 г., за да се проведат в Бургас, България, за да се даде възможност на делегацията на Комисията да участва. Вследствие на това членовете на управителния съвет предложиха Общото събрание да се проведе на 11 март 2025 г., започващо в 13:30 ч., също в Бургас, България.

Предложението беше внесено на гласуване: ГЛАСУВАХА ЗА – 7 гласа.

Предложен дневен ред за ОС:

1. Откриване , избор на председател, избор на протоколчик и преброинел на гласовете.
2. Представяне на официални лица и гости.
3. Приемане на доклада за дейността на BISAC за 2024 г.
4. Представяне на Одитен акт за 2024г.
5. Приемане на годишния финансов отчет на BISACA за 2024 г.
6. Обсъждане на финансовото състояние на BISAC и платения членски внос за 2025 г.
7. Други.

Точка 3 от дневния ред: Бяха преразгледани членските вноски за 2025 г. Някои членове са платили половината от членския внос, а останалата част трябва да бъде платена до края на март 2025 г. Проведени са дискусии с членове от Румъния и България, които също се очаква да заплатят таксите си.

Точка 4 от дневния ред: г-жа Анка Панайт подготви презентацията относно дейностите на BISAC за 2024 г. Този доклад трябва да бъде представен на Общото събрание за приемане и след това представен на DG Mare. Докладът представя всички срещи, организирани от BISAC, както и срещите, посетени от представители на BISAC. Резултатите от дейността на BISAC за 2024 г. се състоят от организирани срещи, издадени препоръки и участие в други срещи. Общо членовете на BISAC участваха в 33 срещи, включително организирани от BISAC и други срещи, обхващащи теми от интерес за дейността на BISAC. От тях 17 срещи бяха организирани от BISAC, 6 срещи бяха проведени в рамките на Партньорството за енергиен преход, 5 срещи с други консултативни съвети и DG Mare, както и 5 други срещи по теми, свързани с дейността на Съвета. По отношение на срещите, организирани от BISAC, те се състояха от 3 Общи събрания, 2 Събрания на Управителния съвет, 5 работни групи и 7 фокус групи. Всички срещи се организират в хибриден формат, за да се позволи участието на повече членове, външни сътрудници или други заинтересовани страни. BISAC издаде 9 препоръки и съподписа съвместна препоръка на Консултативните съвети.

Следва предложение за гласуване за представяне на отчета на Общото събрание: ГЛАСУВАНЕ ЗА – 7 гласа.

Точка 5 от дневния ред: г-жа Ивелина Баланова представи годишния финансов отчет на BISAC за 2024 г., както се изисква от българското законодателство. Балансът беше споделян с членовете и ще бъде внесен в Търговския регистър. Управителния съвет трябва да го предложи на ОС за приемане.

Г-жа Баланова също така представи Приложение 4 – Финансов отчет за 2024 г., който ще бъде изпратен на Комисията след приемането на ОС. Това е първата година без финансови загуби, с отчетен излишък. Пълното финансиране за 2023 г. от Комисията е получено.

Г-н Драгош Бухай: Смяната на президента финализира ли се? В доклада все още фигурира Даниел Бухай.

Г-жа Ивелина Баланова: Към 31 декември 2024 г. г-н Бухай все още е посочен като председател. През юни, когато докладът бъде подаден, ще го актуализираме с името на настоящия председател.

Г-н Йордан Господинов: Съдът върна досието за актуализиране на председателя и членовете, като посочи, че удостоверението на г-н Лукиан не е в оригинал/цветно сканиране. Процедурата продължава и файлът е изпратен отново.

Проведено е гласуване за предлагане на финансовия отчет и приложение 4 за приемане на ОС: ГЛАСУВАНЕ „ЗА“ – 7 гласа.

Точка 6 от дневния ред: г-жа Баланова представи ревизионен акт, издаден от г-жа Петя Железарска, одитирала BISAC за 2024 г. Удостоверението потвърждава, че за всички разходи има разходооправдателни и данъчни документи. Потвърдено е, че всички допустими разходи, представляващи общата себестойност, са извършени в периода 01.01.2024 г. – 31.12.2024 г. Вноска от 142 390,80 EUR вече са получени от Комисията за тази програма.

Точка 7 от дневния ред (Други): г-жа Ивелина Баланова: Има актуализации в българското законодателство. От 2024 г. данъчната агенция изисква декларация за всички лица, които са получили над 1000 лв. дневни през годината. Ще са необходими лични данни като дата на раждане и личен идентификационен номер.

Г-н Драгош Бухай: В дневния ред на срещите в Бургас предлагам да се добави тема за различните подходи към риболова, посочени в контекста на военното положение. Предложено заглавие:

"Връзката между войната Русия-Украйна и намаляването на улова на рапан. Подходи и резултати в Румъния и България."

Последваха дискусии по отношение на опита на българските членове за достъп до финансова подкрепа в сектора на рибарството, споделяне на добри практики и успешни процедури с властите.

Румънските членове отбелязаха, че подобни мерки не са били приложени на национално ниво, оставяйки рибарите с ограничена или никаква подкрепа.

Бяха изразени сериозни опасения относно липсата на участие на румънски представители на рибарството в процесите на вземане на решения, като националните власти не успяха да се консултират със съответните асоциации при изготвянето на политики и разпоредби, засягащи сектора.

Друга тема беше участието на представители на BISAC в срещата InterAC (8–9 април 2025 г., Брюксел), с участието на двама членове на секретариата.

Имаше много дискусии относно участието в Европейския морски ден 2025 (21–23 май 2025 г., Корк, Ирландия).

Срещата беше закрыта.

Протоколът изготви: г-жа Анка Панайт

BISAC Председател: г-н Йордан Господинов